

# 春之望城,万般风情皆可游

本报记者 曾玺凡 通讯员 周岚 李杏

**【编者按】**鸟飞村觉曙,鱼戏水知春。世间万物都在争相宣告春天的到来,一番斗艳之后,引得游人流连忘返。

乘春到望城,正是这般意兴盎然。为推进“一园三区”布局,加快望城文旅融合高质量发展,长沙市望城区提出打造“文旅融合新示范”,而作为其中重要的实施举措,研学游乐正通过建平台、创IP、促合作、优线路等方式,结合红色文化,律动在孩子们的春之声中。

研学正当时,全力打造湖南省研学旅行目的地、集散地的望城,鸟飞鱼戏,拭目以待。

在雷锋故里,党史学习教育正当时



雷锋学校的部分学生代表向雷锋雕塑敬献鲜花

近年来,望城区致力于打造一批在全省有较大影响的红色旅游宣教阵地,通过加强革命文物保护,深入挖掘了一批革命历史和红色文化资源,并丰富发展了红色文化研学产品,推动革命文化教育的普及。

这里是望城区湖南雷锋纪念馆,4月2日,一场“清明祭英烈,鲜花献雷锋”“我们的节日·清明”主题活动在此举行。前来参观的游客来到雷锋生平事迹陈列馆序厅领取鲜花,怀着崇敬的心情,缅怀英雄,寄托哀思。

作为全国爱国主义教育示范基地、国家AAAA级旅游景区、全国学雷锋活动示范点,湖南雷锋纪念馆不仅是对人民群众特别是青少年进行共产主义教育和革命传统教育的课堂,也是党员干部学习雷锋精神、开展党性教育的重要平台。

开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策,也是党的政治生活中的一件大事。

在望城区铜官街道的郭亮纪念园,一场场党史学习教育活动同样庄重进行着。郭亮是湖南著名的工人运动领袖,他牺牲时年仅27岁,却在湖湘革命史上留下了浓墨重彩的篇章,“郭亮带兵抓郭亮”等故事也一直被后人传颂。

纪念园开园以来,越来越多的党支部走进这里,通过了解革命事迹,听取党史讲解,为烈士的爱国主义情怀感动着,感悟着。“来这里,不仅是铸牢立场和精神的双重洗礼,更是直击心灵和思想的学史践悟。”前来参观学习的党员们纷纷表示。

丰富的红色文化资源不仅让望城成为全省乃至全国重要的党史学习教育基地,也吸引着众多亲子家庭前来打卡。



孩子们在湖南雷锋纪念馆研学参观



在望城,文化和旅游融合发展政策体系正进一步完善,文化和旅游“多规合一”深入推进,科技、金融助力文旅融合作用明显。

“小朋友们好,我是集勇气、团队协作、专注、逻辑独立于一身的贝拉队长,也是小镇辅导员老师最得意的弟子,快来和我一起探索小镇的奥秘吧……”

这里是位于长沙市望城区白箬铺镇光明村的贝拉小镇,一个帮助孩子身临其境强化自身素质的亲子乐园。小镇内有探索飞行、智慧山谷、勇气滑道、集盒空间等9大无动力主

## 擦亮文旅融合的“国字号”品牌

题园区,每个园区都能释放出孩子的无限潜能。

背靠大片林木的智慧山谷地势较高,视野开阔,“亲子悦读空间”“风铃馆”“木工坊”三大场馆沿路而建,并因形就势在道旁布局了各种乐器。这里是来贝拉小镇孩子们的开胃菜,亦是他们“饱餐一顿”后的甜点:木工坊和风铃馆能让孩子从手工开始融入,成为小镇建设者;亲子悦读空间能让孩子以各种姿势无拘束地阅读,也可以坐在屋外俯瞰整个小镇,体验在自然中阅读的愉悦。

高处可怕吗?可能在家长们的眼中,孩子越往上爬就越需要被保护,摔倒也渐渐成了一种成长的奢侈,冒险精神更是躲进孩子内向和胆小的身体里,始终不肯出来。在勇气滑道上,孩子们相互鼓励,依次

排队从高处“鱼贯而下”,由最初的惊呼变成欢呼,到达地面后兴奋地朝小伙伴挥挥手,内心立马就有了再尝试一次的想法。

身体已经完全活动开,释放掉了很多能量怎么办?集盒空间一楼的美食和贝拉队长周边文创都在等着你。据说每个走进集盒空间的孩子,最后都是被父母拖着拉着才舍得离开的,因为吃饱喝足之后走上二楼,“娃娃家”“积木馆”“汽车馆”“贝拉电台”能让男孩女孩们找到各自最感兴趣的营地。

“最强大脑”的解密,“鱼跃蓝天”的身临其境,“森林穿越”的协作训练,皆有百般趣味,都是第二课堂。走出贝拉小镇,没有一个孩子是“空手而归”的,他们的小小身体里,装满了欢笑之后的成长因子。



孩子们给松鼠喂食



与鹦鹉互动的孩子

## “家门口”的亲近自然亲子游

“一江一片一岛一公园、两湖三山四镇五片区”是望城区“文旅融合新示范”的一个发展布局概念,而光明大观园片区作为“五片区”之一,将以光明蝶谷·飞鸟乐园、光明松鼠谷等为龙头,融合餐饮特色民宿等配套服务,培育“研学旅行”产业增长极,建成集亲子教育、研学体验、家庭度假于一体的城市休闲亲子主题乐园。

与飞鸟和萌宠做邻居,一直是乡村旅游重点村白箬铺镇光明村村民的福利。这个春天,光明村也敞开怀抱,以现代农庄和研学游乐迎接各地踏青而来的亲子家庭。

上午10点20分,光明蝶谷·飞

鸟乐园的导游不停提醒着游客们飞鸟剧场即将开始,这历来是座无虚席的观赏项目,台阶上孩子们时而坐定、时而跃起,为鹦鹉、海狸鼠、鸽子等动物的表演拍手叫好。在这里,他们对人与自然和谐共处有了生根萌芽。

若是组团来到飞鸟乐园,还能前往园外不远处的玻璃房子就餐,这里的视野极佳,就像在户外露营野餐,各色菜式应有尽有;同样,想要在园内过夜的研学团队,还可以领取纪念火车票,在列车员的带领下进入绿皮火车车厢,车头鸣笛喷气后,奇妙的列车之旅开始。

下一站到站:光明松鼠谷。这

里与飞鸟乐园相距不过一公里,看过了漫天飞翔鸟儿了,接下来就有爱吃坚果的小萌宠松鼠在等待着你。这里散养着近2000只不同品种的松鼠,包括魔王、红腹、黄山、雪地等,是目前国内规模最大的交互式松鼠观赏园。孩子们能在研学导师的指导下与松鼠零距离亲密接触,观察并记录它们的外貌特征及生活习惯等,同时还可以给松鼠喂食,观察小家伙们吃食的萌态。

据了解,当前白箬铺镇正加快推进儿童友好先行先试镇建设,并全面创建“白箬之光”儿童友好品牌。与飞鸟萌宠为邻,快带上孩子一起来吧!